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Türkiye Noterler Birli?i ("Noterler Birli?i"), gayrimenkullere ili?kin verilen muvafakatnamelerde belirtilen i?lerin
gayrimenkulün ayn?na ili?kin olmamas? halinde damga vergisinin gerekmedi?i ancak ilgili noterlik i?lemlerinde
maktu harç al?naca??n? noterlere duyurmu?tur.

492 say?l? Harçlar Kanunu'nun 42. Maddesi uyar?nca menkul ve gayrimenkul mallar hakk?nda al?m, sat?m, taahhüt
ve rehinle ilgili her nevi mukavele, senet ve kâ??tlarda taraflar?n de?er göstermesi mecburidir. Ancak Noterler Birli?i,
parasal bir borç alt?na girilmedi?i için de?er gösterilmeyen gayrimenkullere ili?kin verilen muvafakatnamelerde ne
yap?lmas? gerekti?ini aç?kl??a kavu?turmak istemi?tir.

Türkiye Noterler Birli?i, Gelir ?daresi Ba?kanl???'ndan gayrimenkullerin ayn?na ili?kin olmayan muvafakatnamelerin
taahhütname olarak de?erlendirilip de?erlendirilmeyece?i, de?erlendirileceklerse bedel gösterilip gösterilmeyece?i ve
ilgili bedelin ne olaca?? hususunda görü? istenmi?tir.

Bu kapsamda Noterler Birli?i taraf?ndan

Gayrimenkulün yola ve ye?il alana bedelsiz olarak terki,
Tevhit, ifraz, taksim, s?n?r düzeltilmesi ve yeni parselin tapuya tescili ile yeni tapu senetlerinin al?nmas?
Gayrimenkul üzerine in?aat yap?lmas?
Plan ve projelerinin çizilmesi
Ruhsatlar?n?n al?nmas?, tadilat yap?lmas? ve tadilat ruhsatlar?n?n al?nmas?

konular?na ili?kin olarak hissedarlar?n birbirine ve di?er ki?ilere muvafakat vermesine yönelik muvafakatname
örneklerini Gelir ?daresi Ba?kanl???'na iletilmi?tir.

Gelir ?daresi Ba?kanl???, gayrimenkul mal?n ayn?na yönelik taahhütler içermeyen örnek muvafakatnamelerin
taahhütname olarak de?erlendirilmeyip, bedel içermelerinin de ?art olmad???n? belirtmi?tir (Gelir ?daresi
Ba?kanl???'n?n 16 May?s 2016 tarihli ve 52778 say?l? cevab?). Dolay?s?yla bu türdeki belgelerden maktu noter
harc? al?nmas?na ra?men ilgili belgeler damga vergisinden muaft?r.

Noterler Birli?i'nin Yönetim Kurulu taraf?ndan verilen karar 23 Haziran 2016 tarihli 12 numaral? Genelge ile noterlere
duyurulmu?tur. Genelge metninin tümüne bu linkten ula?abilirsiniz.
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